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P oslanci MsZ v Galante sa na sv ojom jarnom rokovaní dňa 
24. apríla, ktoré sa natiahlo až do v ečerných hodín venovali 
hlavne úprave rozpočtu mesta a príprave Galantských trhov. 

Osemhodinový maratón v rokovacej sále za dusného počasia prav-
depodobne spôsobil aj z dravotné komplikácie poslancovi P etrovi 
Závodskému, ktorého musela sanitka RZP previesť do nemocnice.  
Prvú pomoc mu poskytli kolegovia MUDr. Helena Kertészová a 
MUDr. Richard Šimaljak, ktorý ho sprevádzal počas prevozu. Táto 
neočakávaná situácia spôsobila, že pri hlasovaní o časti uznesenia v 
bode organizačno-technická príprava XXX. ročníka GT z dôvodu 
ponechania hlasovacích kariet týchto dvoch poslancov v hlasova-
com zariadení nezískalo spoplatnenie kultúrneho programu trhov 
nadpolovičnú väčšinu prítomných poslancov. Nakoľko v nasledu-
júcej diskusii odzneli r ôzne právne výklady  znenia r okovacieho 
poriadku ohľadom  „prítomnosti poslancov v rokovacej sále“ a že sa 
jednalo o neúmyselné ponechanie hlasovacích kariet v hlasovacom 
zariadení, tak by mali poslanci o spoplatnení GT znova hlasovať na 
júnovom zasadnutí MsZ. Uznesením MsZ tak bola schválená iba 
organizačno-technická príprava XXX. ročníka GT, ktoré sa usku-
točnia v termíne od 7. do 9. augusta.

Dusno v niektorých momentoch na vlastnej koži zažívali právnik 
mesta Miroslav Psota, ktorý bol poslancami viackrát kritizovaný 
za svoje právne výklady a r iaditeľ Technických služieb mesta Ga-
lanta Zoltán Zelinka za niektoré ekonomické veci, ako sú pohľa-
dávky vymáhané súdnou cestou u partnerov, ktorým napriek dlhu 
TSMG poskytujú služby.  Diskusia na tému TSMG sa dá očakávať 
aj na najbližšom zasadnutí MsZ na ktoré hlavný kontrolór prisľúbil 
predložiť výsledky kontroly v tejto mestskej organizácii. 

Búrlivú diskusiu v pléne vy volalo nerešpektovanie uznesenia 
MsZ, v ktor om poslanci ur čili kvalifi kačné predpoklady uchá-
dzačov na funkciu nov ého hlavného kontrolóra. Podľa vyjadrenia 
právnika mesta Mir oslava Psotu požiadavka na vy sokoškolské 
vzdelanie a 5-ročná prax uchádzača bola nad rámec zákona, a pre-
to mesto vyhlásilo výberové konanie v súlade so zákonom. Poslanci 
poukazovali na nebezpečný precedens, lebo v budúcnosti by mesto 
mohlo nerešpektovať aj iné uznesenia a poslanci b y boli v pozícii, 
len „stláčačov gombíkov“. 

Svoju nespokojnosť mnohí poslanci vy jadrili počas kontroly 
plnenia uznesení mestského z astupiteľstva, keď poukaz ovali na 
podľa ich názoru pre mesto nevýhodné podmienky vyplývajúce zo 
zmluvného vzťahu pri zabezpečovaní verejného osvetlenia fi rmou 
FIN M.O.S., a.s.. Poslanci si svojim uznesením vyžiadali k tejto 
zmluve vypracovanie komplexnej správy, od podkladov slúžiacich k 

rozhodnutiu o vstupe do investície až do roku 2013 vrátane dodat-
kov, ktoré platnosť zmluvy predĺžili na 24 rokov. 

V rámci bodu návrh na úpravu rozpočtu mesta na rok 2014 po-
slanci podporili navýšenie kapitálových výdavkov. Ide najmä o in-
vestície, ako je spolufi nancovanie projektov na obnovu neogotic-
kého kaštieľa, 12 000 € na pr esťahovanie existujúceho detského 
ihriska v Hodoch a rozšírenie existujúceho detského ihriska v časti 
Dolinka, navýšenie o 5000 € pre SŠZ na opravu havarijného stavu 
strechy Domu športu nakoľko najnižšia cenová ponuka prevyšuje v 
rozpočte schválenú cenu, 15 000 € na rozšírenie vjazdu križovatky 
ulice Esterházyovcov – Sídliska SNP, 12 647 € na dofi nancovanie 
novej kolkárskej dráhy (úhrada DPH), navýšenie rozpočtu o 5000 
€  na obstaranie altánku v dennom centre na Švermovej ulici. 

Poslanec a konateľ Galantaterm, s.r.o. Zoltán Horváth informo-
val svojich kolegov o budúcej inv estičnej akcii.  S poločnosť bola 
úspešná a z prostriedkov EÚ získala nenávratný príspevok vo výške 
580 700 € na komplexnú rekonštrukciu teplovodných rozvodov na 
sídlisku Sever.  Na projekt, kde celková výška oprávnených výdav-
kov dosiahne sumu 1 400 000 € má Galantaterm na spolufi nanco-
vanie vlastné zdroje. 

Na žiadosť špor tového klubu Arkádia MsZ schválilo stav ebné 
úpravy potrebné na vy budovanie fi tness centra a w ellness zóny, 
ktorej súčasťou by mala byť fínska sauna, infra sauna, relaxačno-
-masážna vaňa, masáže. 

Mestské zastupiteľstvo na tomto rokovaní schválilo aj záverečný 
účet mesta a výročnú správu mesta za rok 2013 a zobralo na vedo-
mie informatívnu správu o z amestnanosti v meste Galanta, ktorú 
predniesla riaditeľka odboru služieb z amestnanosti Úradu práce, 
sociálnych vecí a rodiny v Galante Iveta Benciová.

V predposlednom bode pr ogramu zasadnutia MsZ r okovali o 
úprave platu pr imátora a platu hlavného kontr olóra. Po dohode 
poslaneckých klubov poslanci schválili uznesenie , v ktor om sa 
percentuálne navýšenie platu primátora a hlavného kontrolóra od 
1.4.2014 nezmení. Zákonom stanovený plat pr imátora bude na-
ďalej zvýšený o 28%,  čo činí 2669 €.  Zákonom stanovený plat 
hlavného kontrolóra bude zvýšený o 30% ako v minulom období 
čo činí 2100 €.

Róbert Rybársky

21. zasadnutie mestského zastupiteľstva
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Majáles odštartovalo tradičné stava-
nie mája na Mierovom námestí 30. 
apríla. Prítomných občanov pred 

budovou MsÚ potešili svojim vystúpením 
žiaci základných škôl a deti z CVČ Spek-
trum. V severnom krídle NGK sa konal  
už XI. ročník regionálnej výstava vín OV 
SZZ spojený s ochutnáv kou. Organizá-
torom bol okr esný výbor záhradkárov a 
mesto Galanta. Večerná diskotéka sa ko-
nala v réžii známeho DJ-ja Ciniho.

Prvomájové oslavy pokračovali nasledu-
júci deň na nádvorí neogotického kaštieľa, 
kde okrem kultúrneho programu návštev-
níci mohli ochutnať najlepšie vína z nášho 
regiónu a nasý tiť sa tradičnou cigánskou  
pečienkou alebo chutný mi klobáska-
mi. Nanovo postavené pódium v úv ode 
programu patril hudobným a folklórny m 
súborom.  Detský folklórny súbor Važinka, 
spevácka skupina Važinka, ľudová hudba  

Muzička, spevácka skupina Lipka a detskí 
sólisti ľudových piesní z okr esu Galanta 
prítomným predviedli svoje umenie.   

Pred ďalším blokom pr ogramu, v kto-

rom nasledovala prehliadka súborov záuj-
movo – umeleckej činnosti mesta nádvorie 
praskalo vo švíkoch, cca 1500 občanov pri-
vítal primátor mesta Ladislav Maťašovský 
a viceprimátor Ladislav Fekete, ktorí vo 
svojich slávnostných príhovoroch poďako-
vali občianskemu združeniu Neogotický 
kaštieľ v Galante za odvedenú prácu a in-
formovali prítomných o z ámeroch mesta 
obnoviť NGK z eur ópskych a nórsky ch 
fondov. 

Najväčší úspech z ožali tanečníci z o 
skupín CALMA a CLIS. Večerný program 
začal vystúpením hudobnej skupiny Emi-
nent, ktorú vystriedala skupina Spektrum 
plus a postarala sa o ľudovú v eselicu. Mo-
derátorom celej akcie bol Peter Kolek. 

Róbert Rybársky
Foto: Róbert Rybársky
Foto: Simona Tóthová

Májové oslavy na nádvorí neogotického kaštieľa s rekordnou účasťou

V máji opäť volíme

Ani sme sa nenaz dali a  už 
opäť v  máji, konkrétne 24. 

mája 2014 v  čase od 7,00 – 
22,00 hod., predstúpime pred 
volebné urny. Voliť si budeme 
zástupcov do Európskeho par-
lamentu. 

Právo voliť do Eur ópskeho 
parlamentu na úz emí Sloven-
skej republiky majú:

• občania Slovenskej re-
publiky, ktorí najneskôr v deň 
volieb dovŕšili 18 rokov veku a 
majú na úz emí Slovenskej re-
publiky trvalý pobyt;

• občania Slovenskej re-
publiky, ktorí najneskôr v deň 
volieb dovŕšili 18 rokov veku a 
nemajú trvalý pobyt na úz emí 
Slovenskej republiky a  ani na 
území iného č lenského štátu 
Európskej únie, ak sa v deň vo-
lieb zdržiavajú na úz emí Slo-
venskej republiky;

• občania iných členských 
štátov Európskej únie, kto-
rí ktorí najneskôr v deň volieb 
dovŕšili 18 rokov veku a majú 
povolený na úz emí Slovenskej 
republiky trvalý pobyt a  na 
základe vlastnej žiadosti boli 
zapísaní do z oznamu voličov. 

Žiadosť o zapísanie do zozna-
mu voličov je potr ebné pred-
ložiť obci, v  ktorej má obč an 
trvalý pobyt najneskôr 40 dní 
pred dňom v olieb (t.j. najne-
skôr 14.4.2014).

Volič, ktorý má tr valý pobyt 
na území Slovenskej republiky 
a v deň konania volieb nebude 
môcť hlasovať v mieste svojho 
trvalého pobytu vo volebnom 
okrsku, v  ktorého zozname 
voličov je z apísaný, môže po-
žiadať obec sv ojho trvalého 
pobytu o  vydanie voličského 
preukazu. Voličský preukaz 
oprávňuje na zápis do zoznamu 

voličov v ktoromkoľvek voleb-
nom okrsku. 

Vydávanie voličských pre-
ukazov sa bude r ealizovať na 
Mestskom úrade v  Galante 
v termíne od 24. 4. 2014 do 22. 
5. 2014 v  úradných hodinách, 
prízemie č. dv. 7, elektronicky 
na adrese: priska.viczenova@
galanta.sk.
Ďalšie informácie nájdete 
na stránke: www.galanta.sk/
volby-2014/informacia-pre-
volicov

Zuzana Morovičová
vedúca organizačného odd. 

MsÚ
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Z ákladná umelecká škola 
v Galante v spolupráci s 
mestom Galanta, Trnav-

ským samosprávnym krajom a 
odborom školstva O Ú Trnava 
23. apríla slávnostne ocenili vý-
tvarné práce III. ročníka biená-
le detskej vý tvarnej tvorby pod 
názvom „GABI 2014“.

Celoslovenská súťaž GABI 
predstavuje práce žiakov z á-
kladných umeleckých škôl z 
celého Slovenska. Vystavované 
diela sú r ôznorodé. Ich r ôz-
norodosť ovplyvňujú výtvarné 
techniky, vekové kategórie, ako 
aj témy. Témou ich vý tvarných 
prejavov je far ebný svet, svet 
detí, svet videný oč ami detí. 
Do tohto projektu sa tento rok 
zapojilo 35 z ákladných ume-
leckých škôl. Z viac ako tisíc ky 
prihlásených diel komisia oce-

nila víťazov v štyroch súťažných 
vekových kategóriách hlavnými 
a vedľajšími cenami. Všetky 
práce zožali obrovský úspech. 
Udelené boli aj dv e špeciálne 
ceny a to Cena primátora mesta 
Galanta a Cena detskej por oty. 
Cenu primátora získala S abi-
na Pappová a Eva Š uchterová. 
Na výstave sa deti v o veku od 
štyroch do osemnásť rokov pre-
zentovali maľbou, kresbou, ke-
ramikou, priestorovými objekt-
mi, ale aj počítačovou grafi kou.

Prehliadka výtvarných prác 
bola sprístupnená od 4.  aprí-
la do 30.  apríla vo výstavných 
priestoroch mestského úradu z 
dôvodu prestavby vlastivedné-
ho múzea.

Lucia Gazdagová
Foto: Lucia Gazdagová

Mikulov ponúkol svoje najlepšie vína a zabavil Galanťanov

Bohatým kultúrnym programom spo-
jeným s ochutnávkou vín z mikulov-
ského mikroregiónu sa prezentovalo 

partnerské mesto Mikulov poč as sobot-
ňajšieho podvečera, 5. apríla, v estrádnej  
sále Mestského kultúrneho str ediska v 
Galante. Toto podujatie „Mikulov baví 
Galantu“ má d lhoročnú tradíciu. Doho-
da o spolupráci medzi mestami Galanta  
a Mikulov bola podpísaná v r oku 2003. V 
roku 2013, pri príležitosti desiateho výro-
čia jej uzatvorenia, bola obnovená. Vzťahy 
medzi mestami sa v eľmi dobre rozvíjajú 
najmä v oblasti školstva, kultúry, športu a 

cestovného ruchu. Primátor mesta Galan-
ta, Ladislav Maťašovský, poslanec mesta  
Mikulov, Jaroslav Smečka, riaditeľka spo-
ločnosti Mikulovská r ozvojová, Marcela 
Koňáková a r iaditeľ MsKS Galanta Ján  
Kolek, už v úv ode počas ich pr íhovoru 
naznačili, že po r okoch, čo sa pravidel-
ne mestá navšte vujú, okrem partnerstva 
vznikli aj nadštandardné priateľské vzťahy. 
Symbolickým slávnostným prípitkom po-
zvali všetkých prítomných na ochutnávku 
vín a popriali dobrú zábavu.

Hostia a pr iaznivci vín mali možnosť  
tento rok ochutnať z viac než 132 vz oriek 

vín z mikulovskej vinárskej podoblasti a  
pár vín z Rakúska. O kultúrny program sa 
postarala moravská cimbalová hudba Kla-
ret pod vedením Jiřího Vrbky, ktorá zahra-
la mnohé ľudové piesne a spríjemnila toto 
priateľské stretnutie.

Partnerské stretnutia miest sú spolufi -
nancované z prostriedkov Európskej únie, 
Európskeho fondu r egionálneho rozvoja, 
v rámci projektu cezhraničnej spolupráce.

Lucia Gazdagová
Foto: Róbert Rybársky

III. ročník bienále detskej výtvarnej tvorby GABI 2014
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V nedeľu 4. mája Galanta opäť oži-
la vďaka benefi čnému koncertu pre 
mentálne a z dravotne postihnuté 

deti. Viac ako šesťsto detí z 27-mich ústa-
vov a  zariadení pre osoby so z dravotným 
postihnutím zo západného Slovenska v es-
trádnej sále MsKS zažili popoludnie plné 
hudby, tanca a zábavy.  

Úvod patril tradične zumbe s Mo Diakte 
z  Francúzskej Guinei, ktorý svojou ener-
giou obdaroval všetkých naokolo a r oz-
tancoval celú sálu.   Koncer tné vystúpenia 
odštartovalo operné tr io La Gioia, ktoré 
vystriedala energetická prešovská speváčka 
Michaela so skupinou. 

Headlinerom boli z ahraniční hostia 
zo Španielska, Peyoti for P resident ktorí 
nešetrili svojimi piesňami zladený mi do 
karnevalového folku, fl amenca, hip hopu,  
reggae, mexického mariachi, punku, sal-
sy, pouličných zvukov či počítačových sam-
plov a obohatili koncer tný program svojou 
charizmou. Členovia kapel y Peyoti for 
President a zumba inštr uktor Mo Diakte 
pred koncertom osobne navštívili DSS v 
Galante. Záver benefi čného koncertu patril 
rocku a príchuťou metalu a pódium ovládli 
skupiny Metropolis s  Jimim Cimbalom a 
Th e Paranoid.

„Integrácia zdravotne hendikepovaných 
medzi nás bežný ch účastníkov koncertu 
je každým rokom vďaka hudbe a náučným 
workshopom na už z abehnutom podujatí 

Chyťme sa z a ruky čím ďalej úspešnejšia.  
Teší nás vý sledok tohto spájania kultúr ou 
bez hraníc, a  preto sme si dali z áležať na 
tom, aby pestrosť programu zabavila naozaj 
všetky zúčastnené deti“, zdôraznil za orga-
nizátorov Milan Štefánik.

Počas celej akcie pr ítomných zabávala 
dvojica moderátorov Jožo Pročko a Marcel 
Forgáč.  Svoje tanečné umenie predviedli aj 
tanečníčky zo súboru Flames ZUŠ N ové 
Zámky. Každý, kto zavítal do domu kultúry, 
mohol predviesť svoju šikovnosť pri maľo-
vaní na tvár, enkaustike (maľovanie hor ú-
cim voskom na papier), maľovaní na plátno, 
prútikárstve a tradičnej lukostreľbe.

Aj na tomto jubilejnom r očníku Sam-

sung Elektronics Slovakia rozdala štedré 
darčeky. Z rúk Antona Ondreja si poukáž-
ku na nový televízor prevzalo päť domovov 
sociálnych služieb, ktoré sa nemohli zúčast-
niť minulého ročníka, kedy si prevzalo tele-
vízor 28 inštitúcií. „Bez pomoci a podpor y 
Samsungu by nebola možná úč asť detí z 
týchto domovov a touto cestou b y som sa 
im chcel poďakovať aj za bezplatné poskyt-
nutie autobusovej dopravy“, dodal  Milan 
Štefánik.

Podujatie sa uskutočnilo s fi nančnou 
podporou mesta Galanta.

Simona Tóthová
Foto: Simona Tóthová

Galanta sa piatykrát pochytala za ruky
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Úspešné projekty v materských a základných školách 
v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta Galanta

K aždoročne mesto Galanta vyhlasuje 
výzvu na predkladanie žiadostí o po-
skytnutie dotácie z  rozpočtu mes-

ta pre oblasť „Vzdelávanie a  výchova detí 
a mládeže –školstvo“.

Cieľom je podpora vzdelávania a výchovy 
detí a mládeže v meste Galanta, zapojiť čo 
najviac žiakov a získať čo najlepšie výsledky 
pri jeho realizácii, tie sa tak stanú prirodze-
nou súčasťou školského života detí, žiakov, 
pedagógov, ale aj rodičov.

Ktoré projekty patria k tým najúspešnej-
ším? 

Pre materské škol y je to P rotidrogový 
deň MŠ - Bábkové divadlo ako prostriedok 
prevencie pred patologickými javmi, ktorý 
realizuje mesto Galanta v spolupráci s ma-
terskou školou Sídlisko SNP. Cieľom tohto 
úspešného projektu je vy tvárať predstavy  
o pojmoch závislosti a negatívnych  vpl y-
vov  fajčenia, vytváranie návykov správnej 
životosprávy.

Ďalším zaujímavým projektom je Vrch-
nákové kráľovstvo Materskej školy  s VJM 
- Óvoda,  Nová doba. Účelom tohto pr o-
jektu je r ozvíjať u  detí environmentálne 
cítenie, tvorivosť,  obratnosť a pohotovosť, 
vytváranie vzťahu k  prírode a  pozitívny 

vzťah k ochrane životného prostredia.
Projekt „Kniha sa otvára“- Materskej 

školy Sídlisko Clementisove sady,  ktorého 
cieľom je r ozvíjanie literárnej a  čitateľskej 
gramotnosti, vytváranie správneho postoja  
a láske ku knihám, tvorcom a spisovateľom 
detských kníh.

Detská športová olympiáda- je pr ojekt 
Materskej školy – Ó voda, Sídlisko Sever, 
ako už z názvu vyplýva, cieľom je rozvíjanie 
telesných zručností u predškolákov „Pohyb 
je zdravie, a ten, kto cvičí nechorľavie“.

Materská škola N ová doba  pr ipravuje 
každoročne projekt Maturita predškolá-
ka, predškoláci si sv oje vedomosti preve-
ria v  zábavnom kvíze, kde si ov eria svoje 
schopnosti a zručnosti.

Základné školy majú tiež množstv o 
úspešných projektov.

 ZŠ Z. Kodálya s VJM  - „ Aby sa nám 
deti netúlali“.    Cieľom  je využitie v oľné-
ho času na tvorivé aktivity, na zmysluplnú 
činnosť počas letných prázdnin v 1. a 2. jú-
lovom týždni.  Základná škola Gejzu Dusí-
ka -Podpora prírodovedného vzdelávania. 
Škola  chce týmto projektom názorne pre-
pojiť praktické zručnosti s   teoretickými 
vedomosťami.

Základná škola Sídlisko SNP- Olympij-
ská dúha, cieľom projektu je upevniť pria-
teľské vzťahy medzi ŠK D v  rámci mesta, 
pestovanie športovej tradície.

Základná škola Š tefánikova ul.- Turnaj 
vo volejbale. Prostredníctvom volejbalu by 
chceli  pritiahnuť čo najviac žiakov, vypro-
dukovať trvalé návyky, potreby pre pravi-
delný aktívny pohyb.

Nemôžme nespomenúť aj Z ákladné 
umelecké školy. 

Základná umelecká škola výtvarný odbor 
GABI- Bienále ilustrácií r ealizuje tento 
projekt v  mesiaci apríl, na podpor u vzde-
lávania, výchovy,  ale  hlavne talentovaných 
žiakov. 

ZUŠ J. Haydna a  ZUŠ Mikulov - Vý-
menný koncert má za  cieľ vy meniť si na-
vzájom skúsenosti v  pedagogickej a  ume-
leckej činnosti.

Projekty nás učia nielen nový m metó-
dam, ktoré podporujú kritické myslenie, 
samostatnosť, spoluprácu r odiny a  školy, 
ale aj vzájomnú spoluprácu medzi žiakmi,  
pedagógmi a v neposlednej rade aj školami.

Mgr. Katarína Barcziová
metodik školstva

F estivaly a súťaže v interpretácii popu-
lárnych piesní majú v Galante a okolí 
mnohoročnú tradíciu a vž dy sa tešili  

veľkej pozornosti mladých ľudí, s  ktorých 
viacerým odštartovali úspešnú spe vácku 
kariéru. Dňa 29.  marca 2014 sa v Mest-
skom kultúrnom stredisku v Galante rozo-
zvučali fanfáry celoštátneho kola súťažnej 
prehliadky mladých interpretov maďarskej 
populárnej piesne pod názv om Galantská 

nota. Organizátorom súťaže, ktorú fi nančne 
podporil aj Úrad vlády SR prostredníctvom 
programu Kultúra národnostných menšín, 
bol Spolok pracovníkov miestnej a r egi-
onálnej kultúry Slovenska v Galante . Na 
podujatí sa pr edstavilo deväť interpretov, 
pre ktorých sa hudba a spev stali korením 
života a svojimi krásnymi hlasmi a piesňa-
mi potešili aplaudujúce hľadisko. Odborná 
porota, ktorej predsedom bol vy nikajúci 

mladý spevák Nikolas Takács z Galant y, 
ktorý sa z ároveň prezentoval aj ako hosť 
večera, vysoko ocenila jednotliv é spevác-
ke vystúpenia a  rozhodla o  nasledovnom 
poradí: 1. miesto získala Mir iam Valenský 
z  Kyselice, 2. miesto získal P eter Šrámek 
zo Šale a na 3. mieste sa umiestnil F erenc 
Kozma z Galanty. Mimoriadnu cenu poro-
ty získal Milan Vontszemű z Galanty. Vý-
borné bolo aj publikum, ktoré počas celého 
večera vytváralo veľmi príjemnú atmosfé-
ru. Mladých interpretov prišli do hľadiska 
podporiť aj fanúšikovia populárnej piesne 
z  Budapešti a  okolia. Súťažná prehliadka 
Galantská nota je dobrým príkladom toho, 
že keď sa mladý m ľuďom vytvoria vhodné 
podmienky na sebarealizáciu a prezentáciu, 
naplno predvedú svoj úžasný potenciál, ta-
lent a schopnosti.

Margita Knappová
Foto: A. Farkasová

Galantská nota – vydarená spevácka súťaž



7   |   RÔZNEmáj 2014

Kantiléna

Pozvánka na 
celomestské oslavy 
MDD

Oslavy Medzinárodného dňa 
detí  majú v  našom meste 

už dlhoročnú tradíciu, ktorú 
nenarušíme ani tento rok.

Preto pozývame všetky deti 
v našom meste, aby prišli oslá-
viť svoj sviatok 31. mája 2014 
do mestského parku na nádvo-
rie neogotického kaštieľa, kde 
bude pre nich pripravený boha-
tý a zábavný program v čase od 

15,00 do 18,00 hod.
 Okrem zábavných nafuko-

vacích  atrakcií, čaká deti cesta 
šikovnosti, množstvo zábav-
ných hier a súťaží,  maľovanie 
na tvár, výroba keramických 
ozdôb, jazda na koníkoch a ta-
nečno-spevácka show.  V rámci 
nej  sa predstavia súbory mažo-
retiek, súbory moderného tanca 
ako i speváci zo súťaže v speve 
populárnej piesne POP-ARÉ-
NA. Kultúrny program bude 
obohatený zábavnými súťažami 
a  hrami, kde na víťaz ov budú 
čakať pekné ceny.

V  prípade nepriaznivého 
počasia sa oslavy uskutočnia  
v  priestoroch Centra v oľné-
ho času – Spektrum Galanta.

Nezabudli sme samo-
zrejme ani  na deti v  prí-
mestských častiach mesta a  
pripravujeme pre nich tiež  
zábavné popoludnie - v Ho-
doch 29. mája, v  Javorinke 
a Nebojsi  30. mája 2014 od  
16,00.

V  rámci celomestských 
osláv Dňa detí nemôž e chý-
bať ani fut balový turnaj o  
Pohár primátora mesta, kto-

rý sa uskutoční v  piatok 30. 
mája na ZŠ Štefánikova Ga-
lanta.

Veríme, že program, ktorý 
pripravujeme v  úzkej spolu-
práci s Mestských kultúrnym 
strediskom v Galante a za fi-
nančnej podpory Mesta Ga-
lanta, naplní očakávania detí 
a   z  podujatia budú odchá-
dzať spokojné a  plné dojmov 
a príjemných zážitkov. 

pracovníci 
Centra voľného času 

Spektrum Galanta 

D ňa 25. apríla 2014 sa uskutočnil 
festival populárnej hudb y stredné-
ho prúdu ako spomienka na v eliká-

na hudobnej scény, Karola Duchoňa. Na 
tohtoročnom 14. ročníku sa pr edstavilo 
mnoho mladých talentov pôsobiacich nie-
len v hudobnej, ale aj na divadelnej scéne . 
Festival už od r oku 2006 organizuje Dom 
Matice Slovenskej v  Galante. Tak, ako aj 
pominulé roky, spevákov na pódiu spr evá-
dzal zakladateľ podujatia Peter Fahn a tej-
to úlohy sa zhostila aj Anna Kivar othová, 
okrem iného aj organizátorka súťaže popu-
lárnej piesne Pop aréna. 

Festival Kantiléna po roku opäť prekva-
pil. Na pódiu sa vystriedalo mnoho nových 
tvárí, mladých talentovaných spevákov, kto-
rí si svojou účasťou aj takto uctili pamiatku 
Karola Duchoňa. Účinkovali speváci, ktorí 
sa angažujú nielen v hudobnom priemysle, 
ale aj v divadlách či známych slovenských 
seriáloch. Novinkou boli aj D uchoňo-
ve piesne. Namiesto notoricky známych 
skladieb ako V Dolinách, Elena či Die vča 
z  Budmeríc, odzneli také ktor é sú mno-
hým neznáme, a tým dali festivalu nády ch 
niečoho inšpiratívneho, nového. Produkciu 
vrátane výberu piesní a spevákov zabezpe-
čila Janette Vargová.

V  prvom súťažnom kole v enovanom 
piesňam Karola Duchoňa, sa na pódiu vy-
striedalo osem spevákov. Súťaž otvoril ro-
dák z  Oravy, Ján Š inál s  piesňou Sľúbené 
ľúbenie. Šinál sa K antilény zúčastnil po 
prvý raz, avšak publikum si získal natoľ ko, 
že od Ceny K arola Duchoňa za najlepšiu 
pieseň ho delilo iba pár hlasov . Druhý sa 
predstavil ďalší nováčik Ján Hy ža s  ťaha-

vo-bluesovou piesňou P ríboj. Kantiléna 
prekvapila aj počtom zastúpenia žien. Cel-
kovo sa pr edstavili štyri mladé a  pôvabné 
speváčky, Daniela Tomešová so skladbou 
Batoh s  páperím, muzikálová herečka a 
speváčka Mária Lechmanová, ďalšia ta-
lentovaná herečka Dominika Richter ová 
a najmladšia interpretka Michaela Hasalo-
vá. Ženské publikum potešil plavovlasý Sa-

muel Lőrinčík, ktorý na Kantilénu zavítal 
po druhýkrát, a to s piesňou Tulipán. Prvé 
kolo uzavrela pieseň Matkina tvár v podaní 
Adriána Fahna. Druhé kolo bolo v enova-
né vlastnému výberu piesní. Spevákov celý 
večer profesionálne sprevádzala hudobná 
skupina 4mation. 

Čerešničkou na tor te bolo vy stúpenie 
hostí Kantilény, Dušana Grúňa a Otta We-
itera s Andreou Fisher. Dušan Grúň upútal 
nielen svojimi melodickými piesňami, ale 
svoje vystúpenie okorenil aj pov estnými 
vtipmi. Publikum roztancovalo duo O tto 
Weiter a Andrea Fisher notoricky známy-
mi šlágrovými piesňami a Kantiléna sa tak 
ukončila v zábavnom duchu.

Cenu Kantilény 2014 získala pieseň 
Matkina tvár, ktorá sv ojím textom, meló-
diou i podaním vháňala slzy do očí. Cenu 
odovzdala pracovníčka Domu Matice Slo-
venskej v  Galante, Miroslava Horňáková. 
Po namáhavom vystúpení na spevákov ča-
kalo občerstvenie, ktoré poskytla Maestro 
restaurant & Indoor golf.

Carmen Virágová
Foto: Róbert Rybársky
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Súkromné bilingválne gymnázium Galanta – Factory 2014

INSPIRATION, MOTIVATION, 
ACTION (Inšpirácia, Motivácia, ak-
cia) – tieto tr i slová boli mottom pra-

covnej dielne S úkromného bilingválneho 
gymnázia Galanta – FACTORY 2014.

Už tradične v  spolupráci s  Mestským 
kultúrnym strediskom v  Galante sa 
v  priestoroch severného krídla neogotic-
kého kaštieľa v dňoch 14. - 16. apríla 2014 
uskutočnilo podujatie, ktorého cieľom je  
demonštrovať jazykové, prezentačné a od-
borné vedomosti a zručnosti žiakov nášho 
gymnázia. Prvýkrát v už päťročnej histórii 
pracovných dielní sme podujatie r ozšírili 
na tri vyučovacie dni,  aby sme obsahov o 
pokryli všetky vyučovacie predmety a dali 
priestor najrôznejším záujmom žiakov.

Deň prírodných vied r ozdelený na 
sekcie – Biológia,  Chémia, Matemati-
ka, Fyzika bol na úv od, Deň spoločen-
ských vied – O bčianska náuka, História, 
Geografi a a  Ekonomika uprostred a  na 
záver Deň kultúr y a  umenia so sekciami  
Divadlo, Hudba, Film, Výtvarné umenie 

a architektúra. Spoločnou témou a  zá-
roveň spoločným menovateľom pr ípravy 
workshopu bolo vyhľadávanie osobnos-
tí anglicky hovoriacich krajín v  histórii 
i  v  súčasnosti a  pokúsiť sa spoločne po-
chopiť a sprostredkovať ich pr ínos v  roz-
voji vedy, umenia, spoločnosti, aby sa ich  
tvorba, výskum, spoločenské správanie  
a konanie stali – v zmysle nášho motta –  
INŠPIRÁCIOU, MOTIVÁCIOU a pod-
netom pre AKCIU. 

A  tak študenti pr ezentovali a  diskuto-
vali o  takých veľkých menách ako Isaac  
Newton, Oscar Wilde, Eleanor Roose-

velt, James Cook, Steve Jobs a analyzovali 
otázky ľudských práv, vplyvu postprodukč-
nej práce vo fi lme, základných ekonomic-
kých teórií, praktického využitia r ôznych 
fyzikálnych síl, otázku emocionálnej inte-
ligencie, rôznych podôb lásky v  slávnych 
monológoch a dialógoch, mapovali objav-
né zámorské cesty,  a ďalšie, a ďalšie... 

Zvláštne poďakovanie patr í zástupcovi 
MsKS Galanta pri organizácii tohto pod-
ujatia.

Mgr. Daniel Meško
Foto: Róbert Rybársky

M arec, ktorý je už tradič-
ne venovaný knihe si na 

Základnej škole na S ídl. SNP 
uctili aj naši najmla dší žiaci - 
prváci. Pod vedením p. učiteľky 
Kristíny Klempovej v  dňoch 
25.3. a 26.3.2014 prebehli dve 
kolá čitateľského kvízu s  ná-
zvom „Čítam, čítaš, čítame“. 
Žiaci sa popasovali so sv ojimi 
prvými dlhšími textami a hra-
vou formou rozvíjali svoje čita-
teľské kompetencie z amerané 

na čítanie s porozumením.
Hlavnou indíciou kvízu bol  

poklad a  jeho hľadanie. Žiaci 
sa formou zábavného pracov-
ného listu z oznámili s  kapi-
tánom Kukukom a  pomáhali 
mu nájsť jeho stratený poklad. 
Museli zvládnuť šesť pr ob-
lémových úloh z ameraných 
na vyhľadávanie informácií  
v  texte, výber správnej odpo-
vede k  otázke či pr iradenie 
správneho názvu. K  pokladu 

kapitána KUkuka sa napokon 
dopracovali a  zistili, že ukrý-
val knihy, ktoré pre ich vý ni-
močnosť považujeme tiež z a 
poklad.

Na záver sa pr vákom for-
mou cvičení a  hier na inte-
raktívnej tabuli pr ihovoril sa-
motný Jack Sparrow. Pochválil 
ich za usilovnosť a  odmenil 
truhlicou plnou sladký ch čo-
koládových dukátov, ktoré 
však v  triede ukryl pod jeden  

zo stolov. Žiaci neváhali a  za 
sprievodu piesne z  fi lmu Pi-
ráti z Karibiku sa s nadšením 
pustili do hľadania.  Poklad 
nakoniec našli pod učiteľským 
stolom. 

Pani učiteľka deťom zlaté  
dukáty spravodlivo rozdelila, 
pochválila ich a každého žiaka 
odmenila diplomom.

Mgr. Kristína Klempová 

Čítam, čítaš, čítame – čitateľský kvíz pre 1. ročník
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P ríbeh Zlatá pr iadka v  interpretácii 
žiakov štvrtého ročníka ZŠ na Š te-
fánikovej ulici v  Galante rámcoval 

jedno z  aprílových popoludní pr e všetky 
deti prvého stupňa tunajšej škol y. Podľa 
riaditeľa ZŠ P aedDr. Radoslava Forra sa 
každý rok učitelia tr ied pre najmladších 
snažia obmieňať a  dopĺňať program cyklu 
z Rozprávky do rozprávky tak, aby podpo-
ril priateľskú atmosféru medzi žiakmi vrá-
tane ich spolupatričnosti a súdržnosti, a to 
všetko hravou formou. Ak sa sp ýtate na-
šich malých školopovinných detí z o „Šte-
fánikovej“, čo im na pr vom stupni utkvelo 
najviac v pamäti, sú to práve popoludnia po 
vyučovaní, kde tí starší hrajú divad lo pre 

tých najmladších, kde sa súťaží,  beseduje 
so  vzormi pre mladých ako je napr íklad 
Tomi Kid Kováč alebo sa klasicky usporia-
da diskotéka... Tak tomu bolo aj  v apríli, 
kde najmä prváci nasávali rafi novane skryté 
vedomosti z prírodovedy, vlastivedy, mate-
matiky v podobe tímovej medziročníkovej 
súťaže Páli vám to?, aj pohodu a skúsenosti 
so zvládaním vzťahov v kolektív e od star-
ších žiakov. Apropó, vedeli by ste o koľko 
stupňov otočí hlavu sova? Tak schválne – o 
deväťdesiat, dvestosedemdesiat alebo tr i-
stošesťdesiat stupňov...?

Text: Roman Kment

Foto: Roman Kment

Nielen z rozprávky do rozprávky

Testovanie žiakov 9. ročníkov
T ak, ako každý rok, aj v tomto školskom 

roku sa v  mesiaci marec uskutočnilo 
celoštátne testovanie žiakov 9.  ročníkov 
základných škôl. Testovania z matematiky, 
slovenského jazyka a literatúry a z maďar-
ského jazyka a literatúry sa dňa 12. marca 
2014 zúčastnilo 182 žiakov.

Priemerná úspešnosť zo slovenského ja-
zyka a literatúry v celoslovenskom meradle 
bola 62,00%. Najlepšie výsledky zo sloven-
ského jazyka  a literatúry dosiahli žiaci zo 
ZŠ G. Dusíka s priemernou úspešnosťou 
66,86%, žiaci z o ZŠ S ídl. SNP dosiahli 
62,49% a žiaci zo ZŠ Štefánikova 51,94%.

Celoštátny priemer z  matematiky bol 
54,67 %. Najlepšie výsledky  z matemati-
ky dosiahli žiaci z o ZŠ Sídl. SNP s prie-
mernou úspešnosťou 46,99 %, žiaci ZŠ Z. 
Kodálya dosiahli 45,13 %,  ZŠ G. Dusíka  
43,41 % a žiaci ZŠ Štefánikova 29,27 %.

Priemerná úspešnosť z  maďarského ja-
zyka a literatúry v celoslovenskom meradle 
bola 56,35 %, čo sa takmer podar ilo do-
siahnuť žiakom zo ZŠ Z. Kodálya s úspeš-
nosťou 49,03 %.  Zo slovenského jazyka 
a slovenskej literatúry žiaci základnej školy 
Z. Kodálya prekročili svojou úspešnosťou  
75,64 % celoslovenský priemer, ktorý bol 
67,59 %.

Môžeme konštatovať, že sa žiakom 
deviatych ročníkov podarilo dosiahnuť 
v  tomto školskom r oku lepšie vý sledky 
v predmete slovenský jazyk a literatúra, ale 
žiaľ, horšie výsledky v predmete matemati-
ka ako minulý školský rok.

Tí tohtoroční deviataci to už majú za se-
bou a  tým budúcim budeme dr žať palce, 
aby aj matematiku zv ládli hravo a  aspoň 
tak dobre, ako slovenský jazyk.

Mgr. Katarína Barcziová
metodik školstva

M esto Galanta podporuje všetky ak-
tivity zamerané  na podporu zdra-
vého životného štýlu. Zároveň táto 

podpora slúži aj ako prevencia proti sociál-
no-patologickým javom a závislostiam.

S  prevenciou treba začať už od útleho 
veku, preto sa s ňou začína už v materských 
školách. V snahe napĺňať túto my šlienku 
zorganizovalo Oddelenie školstva, kultúry 
a športu MsÚ Galanta  v spolupráci s Ma-

terskou školou na S ídl. SNP dňa 29.apr íla 
2014 už 9.r očník protidrogového dňa pr e 
všetky materské škol y na úz emí mesta. V 
programe bolo bábkov é divadielko pod 
názvom „Maškrtné  myšky“, ktoré zaujalo 
každého škôlkara.

Je to primeraný spôsob pre deti ako po-
ukázať na dôležitosť poh ybu, na nebezpe-
čenstvo nadmernej konzumácie sladkostí či 
škodlivosti fajčenia.

O čom  bolo divadielko?
To vám určite povie každý škôlkar, ktorý 

sa zúčastnil tohto predstavenia. Za pripra-
venie divadelného pr edstavenia patrí pani 
učiteľkám z Materskej školy na Sídl. SNP 
úprimné poďakovanie.

Mgr. Katarína Barcziová
metodik školstva

Maškrtné myšky prišli aj do Galanty
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V ranných hodinách bolo pr ijaté ozná-
menie od G. M. bytom Trnava, kto-

rý cestoval cez Galantu,  že bol nezná-
mym občanom v staničných priestoroch 
okradnutý. Po preverení oznámenia bol  
získaný popis podozr ivého páchateľa, 
ktorý z miesta činu ušiel.  Podozrivý bol 
hliadkou mestskej polície zhliadnut ý v 
priestoroch parkoviska pri nemocnici v  
Galante. Podozrivý ako uvidel hliadku sa 
dal na útek a po krátkej naháňačke bol v 
priestoroch polikliniky zadržaný. Jednalo 
sa o osobu V.D. s trvalým pobytom  Dvor 
Garažd. Po vypočutí poškodeného bolo  
zistené, že z peňaženky mu páchateľ od-
cudzil finančnú hotovosť 105 -€. Vzhľa-
dom k tom u, že páchateľ bol podozr ivý 
z trestného činu krádeže na osobe, prís-
lušníci železničnej polície spracovali ná-
vrh na vzatie do väzby. Páchateľovi hrozí 
trest odňatia slobody do dvoch rokov. 

Na mestskú políciu bolo pr ijaté ozná-
menie od obč ana mesta, že na U lici 

Májového Povstania Českého Ľudu do-
šlo k v erbálnemu útoku št yroch nezná-
mych osôb, ktorí sa z držiavali na terase   
miestneho pohostinstva,  vulgárne na-
dávali a hádz ali poháre po manž elskom 
páre, ktorý sa vracal domov. Po príchode 
hliadky na uv edené miesto sa neznáme  
osoby  na mieste už nez držiavali, ale po 
krátkom hľadaní boli z astihnutí o ulicu  
ďalej. Dvaja útočníci ne vedeli hodno-
verne preukázať svoju totožnosť, z uv e-

deného dôvodu boli predvedení na útvar 
mestskej polície. Vzhľadom na závažnosť 
prípadu a podozr enia z tr estného činu 
výtržníctva, sa poškodení rozhodli podať 
oznámenie na štátnej polícii.  V prípade 
objasnenia skutku hrozí páchateľom trest 
odňatia slobody do výšky troch rokov.  

Príslušníci z oddelenia Ž elezničnej 
polície v  Trnave  požiadali hliadku   

mestskej polície o súčinnosť pri zabezpe-
čení verejného poriadku v záhradkárskej 
oblasti za železnicou. V priestoroch pred 
záhradkami sa z držiavali dvaja obč ania, 
z ktorých jeden bol zranený a kr vácal 
z oblasti tvár e. Pri šetrení bolo zistené , 
že skutku a útoku na pr ítomnú osobu 
sa dopustil Már io M. zo Sládkovičova, 
ktorý nevedel uviesť prečo napadol oso-
bu, ktorú zranil. Poškodený Daniel CH., 
trval na tom, že trestné oznámenie chce 
podať na útvare štátnej polície a zároveň 
bol hliadkou pr evezený do nemocnice . 
Útočník bol predvedený na útvar  štátnej 
polície za účelom podania vysvetlenia. V 
prípade, že útočníkovi bude pr eukázaný 
trestný čin vý tržníctva, hrozí mu trest 
odňatia slobody do vý šky troch rokov. 

Hliadka mestskej polície obdržala tele-
fonické oznámenie, že v pr iestoroch 

nocľahárne pre občanov bez domova sa  
na toaletách zamkol klient, ktorý odmie-
ta opustiť pr iestory. Hliadka na mieste  
zistila, že v uz amknutej miestnosti sa  

nachádza Jozef  K.,  ktorý hliadke uvá-
dzal, že sa bojí, nakoľko ho prenasledujú 
neznámi ľudia. Po dohode hliadky s ope-
rátorom tiesňovej linky bola na miesto  
vyslaná posádka lekárskej služb y  z dô-
vodu, že osoba bola značne r ozrušená a 
bolo zjavné, že potrebuje lekársku po-
moc. Príslušníci mestskej polície násilím 
otvorili uzamknuté dvere a spomínaná   
osoba bola odovzdaná lekárovi.

Z priestorov obytného bloku 1001, ne-
známy občan nahlásil hliadke , že 

osoba s menom Zsolt H.  schovala do  
poštovej schránky pr edmety, ktoré tam 
zjavne nepatria. Po preverení informá-
cie a nahliadnutiu do schránky bolo  
zistené, že v schránke sa nachádz a balí-
ček s neznámou látkou a injekčná str ie-
kačka s podobný m obsahom. Z dôv odu 
podozrenia, že sa v balíč ku nachádza 
omamná a psy chotropná látka bol na  
miesto privolaný kriminalistický tech-
nik, ktorý uvedené veci zaistil. Zsolt 
H. bol predvedený na útvar polic ajného 
zboru za účelom podania vy svetlenia. 
Menovanému hrozí trest odňatia slo-
body do vý šky troch rokov za precho-
vávanie omamnej a psy chotropnej látky. 

Miroslav Grell
náčelník MsP Galanta

RÔZNE   |   10

Zo zápisníka mestskej polície 
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KRONIKA

Redakcia GN oznamuje čitateľskej verejnosti, že 
oznámenia narodení, sobášov a úmrtí do spoločenskej 
rubriky budú uverejňované na základe písomného 
súhlasu dotknutých osôb na Matričnom úrade mesta 
Galanta.

Narodenia:   
Karolína Kovács
Regina Németh
Alex Vontszemű
Eliška Sučíková
Mia Tószegiová
Oliver Bános
Ela Remáková
Jakub Szutyányi
Matej Csicsola

Sobáše:   
  Milan Sopkuliak – Ing. Martina Marčeková
Norbert Horváth – Denisa Žužkovičová

Úmrtia: 
Rozália Miháliková, rod. Szűcsová 56-roč.
Jozef Pivko   58-r oč.
Irena Hrdlicová, rod. Patócsová  88-roč.
Žofi a Madudová, rod. Puškelová  71-roč.

 Smútočné oznámenie

S hlbokým smútkom Vám oznamujeme, že dňa 5. 4. 2014 nás navždy opustil náš 
milovaný manžel, otec a starý otec

Jozef Morovics

Smútiaca rodina

Osobnosti Galanty 

Pred 60-timi r okmi 
(26.5.1954) zomrel v  Bu-

dapešti  F erenc Kardos, pub-
licista a  redaktor. Maturoval 
v  rodisku. Absolvent učiteľ-
ského ústavu v  Bratislave. V 
rokoch 1934-1945 učil v  Ga-
lante. Potom sa pr esťahoval 
do Budapešti, kde pôsobil ako 
učiteľ v z ákladnej škole, zá-
roveň študoval na univ erzite 
v  Segedíne. Od r oku 1949 až  
do svojej smrti bol zamestnan-
com ministerstva vz delávania.  
Publikoval články z  oblas-
ti školstva a  mládežníckeho 
hnutia. Bol aj z odpovedným 
redaktorom časopisu Képes 
Újság.

Z regionálnej kartotéky 
osobností Galantskej knižnice 

vybrala a zostavila 
Mgr. Judita Kontárová

Deň, keď  sú slová zbytočné
11. apríl  Deň narcisov

Pred  17-timi rokmi  odštartova-
la Liga pr oti rakovine unikátny  

projekt - zbierku Deň narcisov. Počas 
rokov sa vypracoval vďaka dôvere ľudí 
a skvelej organizácií LPR v najväčšiu 
verejnoprospešnú fi nančnú zbierku 
na Slovensku. Cieľom Dňa nar cisov 
je vniesť problematiku boja proti ra-
kovine, ako aj pravdu o súčasnom po-
stavení chorých na Slovensku bližšie 
k ľuďom - do ulíc,  aby sa z chor oby 
nestal strašiak, ale fakt,  ktorý ľudí 
spája. Deň nar cisov sa už tradič-
ne koná  v apríli každého roka. Jeho 
symbolom je žltý narcis - kvietok jari 
a nádeje, ktorý si ľudia pr ipínajú v 
tento deň na sv oj odev, aby aj týmto 
spôsobom vyjadrili solidaritu s oso-

bami postihnutými rakovinou.Deň 
narcisov každoročne pomáhajú popri 
sekretariáte LPR organizovať stovky 
spoluorganizátorov po celom S lo-
vensku. Sú to poboč ky LPR, školy, 
spolky, mestá, skautské oddiely, kluby 
dôchodcov, združenia SČK a mnoho 
iných ľudí dobrej vôle.

Každoročne sa na organiz ovaní 
tejto zbierky podieľajú aj študenti  
z  Gymnázia Janka Matúšku v  Ga-
lante, ktorých už nájdete tradične na  
námestí ,v ar eáli Nemocnice s  po-
liklinikou Svätého Lukáša, na stanici 
a pri Tescu. Tento  rok sa im podarilo 
vyzbierať sumu 1547,42 eur , ktorá 
poputovala na účet Lig y proti rako-
vine.

Mgr. Andrea Hrotková
Gymnázium Janka Matúšku v 

Galante

Veľká noc v kaštieli
Pred Veľkou nocou si Vlas-

tivedné múzeum v Galante , 
Trnavský samosprávny kraj,  
mesto Galanta a MsKS pripra-
vili 12. apríla už tradičnú akciu 
pod názvom Rodinná sobota - 
Veľká noc v kaštieli.  Tentoraz 
sa podujatie konalo v pr iesto-
roch severného krídla Neogo-
tického kaštieľa v Galante. 

Organizátori pripravili bo-
hatý program s v eľkonočnou 
atmosférou. Návštevníkov ča-
kali tvorivé dielne, tematická 
výstava kraslíc, živý veľkonočný 
zajac  a pr ezentácia ľudových 
remeselníkov, ktorí prišli z rôz-
nych miest. Aj tento r ok prišli 
návštevníkom ukázať svoje re-
meslo pani Alžbeta Rencz é-
sová aj so sv ojim manželom, 
Mária Marková, Reinald Kuna 
a Štefan Rozkoš. Šikovné deti 
si mohli vy skúšať háčkovanie 
kraslíc, drôtovanie a maľovanie 

kraslíc, zdobenie perníkov, ple-
tenie korbáča, ktorý budú po-
trebovať veľkonoční šibači. Na 
nádvorí kaštieľa ich č akali det-
ské drevené hlavolamy a rôzne 
úlohy, ktoré lúštili aj dospelí. 

Podujatie sa realizovalo s fi -
nančnou podporou mesta Ga-
lanta. 

Lucia Gazdagová
Foto: Jozef Keppert 
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V   mesiaci apríl celý svet 
upriamuje svoju pozor-
nosť na najväčšiu občian-

sku iniciatívu - Deň Zeme, kto-
rý si pripomíname od 22. apríla 
1970. Deň Z eme  je masov ou, 
celosvetovou aktivitou nabáda-
júcou k zamysleniu sa nad bu-
dúcnosťou našej planét y a t ým 

aj ľudstva.         V súčasnosti vo 
svete mocnejú náz ory, aby bol 
každý deň pr e ľudstvo Dňom 
Zeme. Aktivity Dňa Z eme 
podporuje celý rad významných 
organizácií, inštitúcií, osobností 
ako i jednotlivé obce a  mestá.

Z  iniciatívy Trnavského sa-
mosprávneho kraja a pod z á-

štitou jeho pr edsedu Tibora 
Mikuša v  spolupráci s mestom 
Galanta a  pod organizačným 
zabezpečením Galantského 
osvetového strediska sa už po 
siedmy raz uskutočnil v Galan-
te v rámci Dňa Zeme symbolic-
ký akt výsadby stromu. Poduja-
tie sa uskutočnilo dňa 24. apríla 
2014  v ar eáli Základnej školy 
Sídliska SNP v Galante. 

Slávnostnej výsadby stro-
mu sa zúč astnili József Ber é-
nyi, podpredseda Trnavského 
samosprávneho kraja, Júlia 
Gálová, prednostka Okresné-
ho úradu v  Galante, Ladislav 
Maťašovský, primátor mesta 
Galanta, Štefan Murárik, ria-
diteľ sekcie verejnej správy Tr-
navského samosprávneho kraja 
a taktiež riaditelia vzdelávacích 
a  kultúrno-spoločenských or-
ganizácií z  Trnavského kraja i 
mesta Galanta.

Svojim kultúrnym progra-
mom navodili príjemnú at-
mosféru na podujatí č lenovia 

speváckej skupiny Šoporňanská 
lipka. Záver podujatia patr il 
posolstvu ku Dňu Z eme, ktoré 
prezentovali žiačky ZŠ S íd-
liska SNP v  Galante Kristína 
Gajdošová a Karin Struhárová. 
Za úspešný pr iebeh podujatia 
patrí poďakovanie r iaditeľke a 
celému kolektívu pracovníkov 
Základnej školy Sídliska SNP 
v Galante.

Deň Zeme si pr ipomíname, 
aby sme si čoraz hlbšie uv edo-
movali, že zemské zdroje nie sú 
nevyčerpateľné a  rovnováha na 
tejto planéte je v eľmi krehká. 
Každý, aj malý počin je dôleži-
tý. Každý jeden zasadený strom 
pomôže vytvoriť veľkú mozaiku 
ozdravných procesov pre Zem 
a  tým i  pre človeka samého. 
Pevne dúfame, že zasadená lip-
ka sa ujme, rozrastie a prispeje 
k skrášleniu a ozdraveniu nášho 
životného prostredia.

Galantské osvetové stredisko
Foto: Mgr. Eva Danková

DEŇ ZEME 2014 V GALANTE

Rozhovor s kandidátom do eurovolieb za Most-Híd, poslancom NR SR 
a bývalým ministrom životného prostredia

József Nagy: Spravodlivú Európu 
“Chcel by som vidieť na Slovensku usmievavé tváre”

József Nagy, 46 rokov, 
ženatý, 4 deti 
Manželka Petra Nagyová-Džerengová
je úspešná spisovateľka.

- Ekonóm a manaÏér, do politiky
vstúpil v roku 2010 a do 2012 bol mi-
nistrom Ïivotného prostredia SR. Presadil
zákon na likvidáciu star˘ch environmen-
tálnych záÈaÏí a pomoc v protipo vod Ào -
v˘ch opatreniach z Eurofondov.

- Momentálne je poslancom NR
SR za stranu Most-Híd a venuje sa
zru‰eniu diskriminácie starodôchod-
cov a v mladom veku ovdove l˘ch.
Chce zakázaÈ zdaÀovanie dôchodkov
a spoplatÀovanie ne moc niãn˘ch
parkovísk. Presadil obmedzenie 
  vyberania poplatkov za prednostné
vy‰etrenie u lekára. 

- Ako poslanec Trnavskej Ïupy
presadzuje spravodlivé a trans-

parentné rozdeºovanie zdrojov, 
zachovanie pot reb n˘ch nemoc niã -
n˘ch kapacít a zákaz tranzitu
kamiónov cez obce. 

- Je ãlenom Rady Európy, kde je
spoluautorom schvá leného odporú-
ãania v oblasti práv tradiãn˘ch národ-
nostn˘ch men‰ín, ktoré by malo
tvoriÈ základ pre Európsku men‰inovú
smernicu.

Prečo ste sa rozhodli kandidovať 
do Europarlamentu?
Sedíme v národnej rade, predkladáme
dobré zákony, ale z opozície za
radom nám niã neprechádza. Mojím
cieºom v Bruseli je rie‰enie t˘ch
domácich otázok, ktoré sa nám za
desaÈ rokov ãlenstva v EU nepoda rilo
dostaÈ na civilizovanú úroveÀ.

Hovoríte o tom, aby silní 
ochraňovali slabších…
Chcem, aby sa ºudia z „nov˘ch“ ãlen-
sk˘ch krajín necítili druhorad˘mi
obãanmi Európy. Po integ rácii a
vytvorení spoloãného trhu, pozatváraní
na‰ich tovární, zru‰ení pracovn˘ch
miest v poºnohospodárstve je ne-
vyhnutné zaviesÈ spoloãnú európsku
sociálnu politiku, ktorá bude moti-
vaãná ale aj spravodlivá. 

Prečo je treba ochraňovať práva našich
občanov z Bruselu?
Lebo v niektor˘ch veciach sa zjavne
nedoãkáme zmeny bez vonkaj‰ieho
nátlaku z EU. Ak chceme dôvery-
hodnú a fungujúcu justíciu a ochranu
proti diskriminácii, ako to je v zápa-
doeurópskych krajinách normálne,
bude treba  vytvoriÈ záväzné európske
‰tandardy najmä v oblasti spravodli -
vosti, justície, sociálnej politiky ale aj
v ochrane men‰ín.

Ako to chcete dosiahnuť?
Dobre poznám, ako Brusel funguje.
Som ãlenom V˘borov NR SR pre 
európske záleÏitosti a pre sociálne
veci, dva roky som pôsobil v Bruseli
ako ãlen Rady ministrov. Moja úloha
je preto jasná: to ão uÏ pre stovky mili -
ónov Západoeurópanov je prirodzené,
vyskú‰ané a fungujúce, zaviesÈ ako
povinn˘ ‰tandard vo v‰etk˘ch ãlen-
sk˘ch krajinách, a tak aj u nás. 

-- Platená inzercia --

Záleží nám na prostredí, v ktorom žijeme
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D etské oddelenie galantskej knižnice 
poskytlo od 9.  apríla do 25.  aprí-
la 2014 doč asný domov strašid lám, 

vílam a škr iatkom. Putovná výstava bábok 
českej výtvarníčky, grafi čky, ilustrátorky a 
spisovateľky Vítězslavy Klimtovej z ná-
zvom „Rozprávková krajina“ najpr v puto-
vala po českých knižniciach a v súč asnosti 
putuje po S lovensku. Rozprávkové bytosti 
ako strašidielka, víly, škriatkovia a čer ti sa 
zastavili aj v Galante a priniesli do knižnice 

kúsok iného sv eta, do ktor ého mohli deti 
nazrieť i takouto formou.

Vítězslava Klimtová sa nar odila v P ra-
he, ale krajom jej detstva sú severné Čechy. 
Maturovala v Jablonci nad Nisou na Stred-
nej umeleckej škole bižutérnej.  V štúdiu 
pokračovala externou formou na Vysokej 
škole umeleckopriemyselnej v Prahe, ktorú 
ukončila v roku 1976. Autorka sa dlhé roky 
živila drobnou úžitkovou a pr opagačnou 
grafi kou, knižnými a č asopiseckými ilu-

stráciami. Ilustrovala napríklad aj najnovšiu 
verziu Babičky od Boženy Němcovej. Ne-
skôr sa v jej tv orbe stále viac uplatňovala 
farba. Stala sa skutočnou majster kou ak-
varelu. Dokazujú to aj jej knih y Lexikón 
strašidiel 1, 2 a 3. Až v posledných rokoch 
sa autorka viac venuje tiež olejomaľbe. Z jej 
knižiek sa tešia návšte vníci knižníc každé-
ho veku.

Lucia Gazdagová
Foto: Lucia Gazdagová 

Rozprávková krajina Vítězslavy Klimtovej

G alantské osvetové stre-
disko už takmer 15 rokov 
úspešne spolupracuje s   

výtvarníkmi z   okresu Galan-
ta. Výsledkom dobrej a plodnej 
vzájomnej spolupráce sú kvalit-
né kolektívne a autorské výsta-
vy, tvorivé stretnutia a súťaže.

V dňoch 9. - 30. apríla 2014 
sa konala v pr iestoroch Ga-
lantského osvetového strediska 
výstava diel z tv orby Jána Me-
lišeka, člena Klubu výtvarníkov 
Galantská paleta.

Vystavujúci výtvarník Ján 
Melišek žije a tvorí vo Veľkých 
Úľanoch. S  maľovaním začal 
v roku 1990 ako samouk a od-
vtedy jeho tv orba prechádzala 
viacerými obdobiami, počas 
ktorých  sa zoznámil s rôznymi 
výtvarnými technikami. Okrem 
klasických ako sú maľ ba a gra-
fi ka, začal tvoriť aj netradičnou 
technikou airbrush – amer ická 

retuš, ktorá sa aplikuje pomo-
cou striekacích pištolí. Okrem 
obrazovej tvorby sa v enuje aj 
maľovaniu na telo a tiež na tex-
til. 

Prvú samostatnú vý sta-
vu uskutočnil Ján Melišek v o 
Veľkých Úľanoch v roku 1996, 
potom nasledovala s  časovým 
odstupom spoločná vý stava s 
Ladislavom Kocsisom v  roku 
2001, s Henrietou Liptákovou 
v roku 2003 a v  roku 2006 sa 
spoločne so sochár om Kazi-
mírom Cséfalvayom predstavil 
v Maďarsku. V Galante absol-
voval autorskú vý stavu v  roku 
2004 a  v  Sládkovičove v  roku 
2007. 

Ján Melišek kaž doročne 
prezentuje svoju tvorbu na 
Galantskej palete - spoločnej  
reprezentatívnej výstave diel 
členov klubu vý tvarníkov v 
galerijných priestoroch Rene-

sančného kaštieľa v Galante. 
So svojimi dielami sa zúčast-

nil a viackrát získal aj ocenenia 
na krajskej súťaži nepr ofesio-
nálnej výtvarnej tvorby v  Du-
najskej Strede, ktorá sa uspo-
radúva  pod názv om Výtvarné 
spektrum. V  aktuálnom roční-
ku spomínanej súťaž e bol Ján 
Melišek opäť ocenen ý.  V  po-

sledných rokoch sa vý razne 
presadil aj na  medzinárodných 
súťažiach v  maľovaní na telo 
v  Českej republike a  Rakúsku, 
kde tiež získal ocenenia.

Andrej Popluhár
Foto:  Andrej Popluhár

Úspešný výtvarník Ján Melišek vystavil svoje diela
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Slovenský reprezentant v bo xe 
„odchovanec   Galanty“ Michal 
Takács si v hmotnostnej kategó-

rii do 56 kg vybojoval účasť na augus-
tových olympijských hrách mládeže v 
čínskom Nankingu.

Odchovanec galantského bo xu 
zvládol úspešne utorkový turnaj zdo-
laných štvrťfi nalistov na majstr ov-
stvách sveta mládeže v S ofi i. Galan-
ťan zdolal v r ozhodujúcom zápase 
Alžírčana Tammu Salema diskvalifi -
káciou súpera v 3. kole.

Michal Takács, v rámci majstr ov-
stiev sveta mládeže v bulharskej  
metropole,  postupne z dolal Duvana 
Zuletu z Kolumbie (3:0),  Rexhilda 
Zeneliho z Albánska (2:1), Šukuriona 
Rahimova z Uzbekistanu (2:1) a až  
v boji o úč asť v semifi nále podľahol 
majstrovi Ázie Sultanovi Zaurbekovi 
z Kazachstanu (0:3).

V ofi ciálnej klasifi kácii obsadil Mi-
chal v Sofi i piate miesto. Skvelé štyri 
víťazstvá znamenajú, že Michal sa v  
konkurencii 58 boxerov v jeho hmot-
nostnej kategórii dostal medzi poltu-
cet najlepších, ktorí pocestujú na OH 
mládeže, ktoré sa budú zanedlho ko-
nať v čínskom Nankingu.

Juraj Stern

Okolo ringu

B ROOKS BASKETBALL CLUB 
Galanta ukončil sv oju sezónu s 
družstvom starší minibasket balisti s 

krásnym 2.miestom v Z ápadoslovenskom 
kraji. Hráči, ktorí prispeli svojou bojov-
nosťou, zručnosťou a tímovým zanietením:  
Boros B., Bugár S ., Hamrák R ., Horváth 
M., Lábsky M., Mahely P., Majerčin M.,  
Škandera T., Uhrapka R., Bedecs F., Boros 
Z., Brooks R., Florek R., Kozmer J., Lamoš 
M.,  Pajtáš D., Róka A., Štóc P..

Mladší minibasketbalisti BROOKS 
BASKETBALL CLUB, BBC Galan-
ta odohrali dňa 26.4.2014 sv oj posledný 
majstrovský zápas. Ich víťazstvo nad druž-
stvom ŠBK Junior L evice im z aručilo ví-
ťazstvo v Západoslovenskom kraji a postup 
na Majstrovstvá Slovenska, ktoré sa budú 
konať v dňoch 16. až 18. mája 2014 v Žiari 
nad Hronom. Poctivá príprava počas ce-
lého roka, skúsenosti z turnajov doma aj 
v  zahraničí, ale aj r eprezentácia v kategó-
rii “starší minibasketbalisti” nám pomôžu 

odohrať kvalitný basketbal a dostať Galan-
tu do pov edomia basketbalovej verejnosti.  
Našim hráčom dr žíme palce, spoliehame 
na ich dôraznú obranu po celom ihr isku, 
ktorá núti súperov k častým chybám v ro-
zohrávke, na r ýchle a presné prihrávky na 
voľných hráčov.

 Všetci hráči a hráč ky, aj tí, ktorí nebo-
dovali  alebo dali bodov menej,  si zaslúžia 
absolútnu pochvalu. Ukázali, že oveľa viac, 
ako dať kôš, je hrať tímovo,  pekne a nezišt-
ne prihrať spoluhráčovi v lepšej pozícii. GO 
BBC GALANTA!

Hráči: Bedecs F., Bednár J., Betková B., 
Bičanová E., Boros Z., Brooks R., Dana-
da B., Florek R., Florek I., Kmentová A., 
Kozmer J., Lamoš M., Lancz P., Pajtáš D., 
Petrovič F., Popluhárová D., Róka A., Sza-
lay T., Szutyányiová L.,  Štóc P., Takács N., 
Vician D..

Mária Brooks
Foto: archív Brooks Basketball Clubu

BROOKS BASKETBALL CLUB
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M esto Galanta v sobotu 12.  apríla 
2014 zorganizovalo pre amatér-
skych a profesionálnych bežcov už 

32. ročník tradičného športového podujatia 
pod názvom  Beh Galantou – Beh oslobo-
denia, ktorý sa koná od roku 1981 na počesť 
výročia oslobodenia mesta Galanta.  Tento 
rok si organiz átori pripravili pre zúčast-
nených pretekárov novú trasu, ktorá mala 
veľký úspech aj u samotný ch divákov. Po 
prvýkrát sa behalo na H lavnej ulici a pr e-
tekárov táto trať z aviedla aj do histor ické-
ho mestského parku. Štartujúcich na Behu 
Galantou privítali a  popriali veľa športo-
vých úspechov okrem primátora mesta La-
dislava Maťašovského aj Ján Jánsky , pred-
seda Základnej organizácie Slovenského 
zväzu protifašistických bojovníkov, Kyung 
Jin KIM, prezident spoločnosti S amsung 
Electronics Slovakia, štátny tajomník mi-
nisterstva školstva Štefan Chudoba. 

Celkovo sa pretekov zúčastnilo 671 bež-
cov, čo je vý razne prekonaný rekord pod-
ujatia.

Preteky sú z amerané pre všetky v ekové 
kategórie mužov, žien, mládeže a detí. Det-
ské kategórie boli r ozdelené podľa roční-
kov, so štar tom a cieľom na H lavnej ulici 
pred MsKS. Beh zdravia (2172 m) a Hlav-
ná kategória (8686 m) absolvovali mestský 
okruh, ktorý viedol po H lavnej ulici, Par-
kovej ulici s vý behom okolo kaštieľa, Ulici 
Z. Kodálya a Vajanského a končil opäť na 
Hlavnej. To, že zmena trate pretekom pro-
spela dokumentujú aj počty štartujúcich. V 
detských kategóriách sa jednotlivých súťaží 
zúčastnilo 273 detí. Behu z dravia - Behu 
Samsungu (na 2172 metr ov) sa zúč astni-
lo 185 bežcov, čo je tiež r ekordná účasť. V 
hlavnej kategórii na 8686 metrov štartovalo 

213 bežcov zo Slovenska, Čiech, Maďarska, 
Rumunska a Š panielska. Časom 27:28 sa 
stal víťazom Áron Kis (Maďarsko),  pred 
krajanom Sándorom Fonyóm a Romanom 
Arbetom (Bardejov).

Po hlavných kategóriách sa v priestoroch 
estrádnej sály MsKS konalo vyhodnote-
nie a pr ipravená bola aj tombola.  Hlavná 
cena bola tele vízor od spoločnosti S am-
sung Electronics Slovakia. Zaujímavosťou 
tohtoročných pretekov bol čipový sy stém 
merania času pretekárov.  Spoluorganizáto-
rom podujatia, ktorá sa sponz orsky podie-
la na pretekoch bola spoločnosť S amsung 
Electronics Slovakia. 

Výsledky:

Muži (8686 m): 1. Á. Kis 27:28 (Maď.), 
2. S. Fonyó (Maď.), 3. Arbet (Bardejov), do 
50 r.: 1. B. Dziuba (Bardejov), do 60 r .: 1. 
Portášik (Skalica) 31:56, 2. J. Matlaha (Ša-
morín), nad 60 r .: 1. Fašung (Prievidza) 
34:49, 3. S. Skačan (Šaľa). 

Ženy: 1. A. Zs. Badis 32:02, do 50 r.: 1. 
Pribulová (Suchá n/P.) 37:14, 2. D. Né-
meth (Dun. Streda), 3. I. Kozmérová (D. 
Saliby), nad 50 r .: 1. Portášiková (Skalica) 
38:21, 6. A. Nedomová (Sládkovičovo).

Muži (2172 m): 1. F. Moravec (Myjava) 
6:52, 3. F. Kotlár, 6. Zs. Szabo, 10. R. Fekete 
(všetci Galanta). 

Ženy: 1. J. Styková (N. Zámky) 7:48, 5. 
O. Bondor (Matúškov o), 6. I. Tomičová 
(Gym. Galanta).

Víťazi detských kategórií - die včatá 
1999-2000: G. Szabóová, 2001-03: V. Var-
gová, 2004-05: L. Szutyányiová, 2006-07: 
V. Trgová, predškoláčky: C. Donayová. 
Chlapci 1999-2000: N. Kurucz, 2001-03: 
K. Dráfi , 2004-05: D. Pajtáš, 2006-07: J. 
Čaprda, predškoláci: N. Róka.

Lucia Gazdagová
Foto: Róbert Rybársky 

Beh Galantou – Beh oslobodenia sa uskutočnil na novej trase
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Program MsKS

   17.5.2014 16:00-22:00 hod.  Noc mú-
zeí RK,NK ·  18.5.2014 15:00 hod.  XVI. 

Kodályové dni – Galapr ogram DS ·  22.5.2014 
16:00 hod.  Deň Matiek ZŠ Z oltána Kodálya s 
VJM DS ·  24.5.2014 08:00 hod.  RC Bambuľkovo 
- burza ES ·  27.5.2014  GK – Poetické pásmo RK 
·  29.5.2014 17:00 hod.  ZUŠ J . H. – Absolv ent-
ský koncert DS ·  29.5.2014 19:00 hod.  Koncert 
skupiny EDDA Amfiteáter ·  30.5.2014 16:30 
hod.  GK-Prezentácia časopisu „ Žena a v ek „ BS 
·  31.5.2014 19:00 hod.  Stretnutie nielen pr e 
osamelých ES ·  30.5.2014 14:00 hod.  Medzi-
národný deň detí P ark ·  02.6.2014 16:30 hod. 
 SZZ – schôdza M- klub ·  05.6.2014 19:00 hod.  
„Kto zhasol sv etlo ?“ – div adelné predstavenie 
DS ·  07.6.2014 12:00 hod.  Bubnový workshop 
BS ·  12.6.2014 17:00 hod.  Salón 2014 RK ·  
12.6.2014 16:30 hod.  ZUŠ J. H. – žiacky koncert 
BS ·  12.6.2014 17:00 hod.  ZŠ G. D usíka – Ro -
dičovská akadémia DS ·  14.6.2014  Galanta baví 
Mikulov Mikulov

Program Kina DK:

 16. mája (piatok) o 19:00 hod. – 
2D, 17. mája (sobota) o 20:00 hod. 

– 3D  Godzilla 3D Film: USA/JAP, 123 min., sloven-
ské titulky, akčný, sci-fi Vstupné: 6,-€ a 4,- €; MP-
12 ·  2014. május 16-án (péntek) 21:30 óra-
kor - 2D, 2014. május 18-án (vasárnap) 20:00 
órakor - 3D  Godzilla 3D Film: USA/JAP, 123 perc, 

magyar szinkron, akció film Belépő: 6,- € és 4,- €; 
12.-év. fel. ·  20. mája (utorok) o 19:00 hod. 
 Storočný starček, ktorý vyliezol z o kna a z mizol 
Film: SWE, 114 min., české titulky, akčná komé-
dia Vstupné: 4,- €; MP-12 ·  21. mája (streda) 
o 19:00 hod.  Nepravdepodobná romanca Film: 
ČR, 105 min., originálna verzia, dráma Vstupné: 
4,- €; MP-12 ·  23. mája (piatok) o 16:30 hod. 
– 3D, 25. mája (nedeľa) o 16:30 hod. – 2D  
Rio 2 3D F ilm: USA, 102 min., slovenský dabing, 
animovaná rodinná komédia Vstupné: 6,-€ a 4,- 
€; MP ·  2014. május 24-én (szombat) 16:30 
órakor - 2D  Rio 2 3D Film: USA, 102 perc, magyar 
szinkron, családi animációs film Belépő: 6,-€ 
és 4,- €; Ifj. alk. ·  23. mája (piatok) o 19:00 
hod. – 3D ČD, 24. mája (sobota) o 19:00 hod. 
– 2D ST  X-men: Budúca minulosť 3D Film: USA, 
120 min., český dabing, slovenské titulky, akčný, 
fantasy Vstupné: 6,-€ a 4,- €; MP-12 ·  2014. má-
jus 23-án (péntek) 21:30 órakor - 2D, 2014. 
május 25-én (vasárnap) 19:00 órakor - 3D  X-
-Men: Az eljövendő múlt napjai 3D Film: USA, 120 
perc, magyar szinkron, akció, fantasy film Belé-
pő: 6,- € és 4,- €; 12.-év. fel. ·  27. mája (utorok) 
o 19:00 hod.  TRABANTOM AŽ NA KONIEC SVETA 
Film: ČR, 98 min., česká verzia, dokumentárny 
film Vstupné: 4,- €; MP-12 ·  28. mája (streda) 
o 19:00 hod.  Felvidék - horná zem Film: SR, 75 
min., originálna verzia, animovaný dokumen-
tárny film Vstupné: 4,- €; MP-12 ·  30. mája 
(piatok) o 16:30 hod. - 2D, 31. mája (sobota) 
o 16:30 hod. - 3D, 1.júna (nedeľa) o 16:30 
hod. - 2D  Vládkyňa zla 3D Film: USA, 98 min., 
slovenský dabing, akčný, dobrodružný, dráma, 
fantasy Vstupné: 6,-€ a 4, - €; MP-7 ·  30. mája 
(piatok) o 19:00 hod. – 3D - CZ DAB  Pompeje 
3D Film: USA, 105 min., český dabing, akčný/his-
torický/katastrofický Vstupné: 5,-€; MP-12 ·  31. 
mája (sobota) o 19:00 hod.  Susedia na odstrel 

Film: USA, 96 min., slovenské titulky, komédia 
Vstupné: 4,- €; MP-15 ·  2014. június 1-én (va-
sárnap) 19:00 órakor  Rossz szomszédság Film: 
USA, 96 perc, magyar szinkron, vígjáték Belépő: 
4,- €; 15.-év. fel.

  Zmena programu vyhradená!
 Tel.: 031-7802797,  031-7802787,
 www.kino-galanta.sk,  
kino-galanta@kino-galanta.sk
 Predpredaj vstupeniek – hodinu 
pred každým predstavením 031-
7802177

MsKS – Severné krídlo NK
Aktuálne výstavy:
  máj 2014 -  Zuzana Danišková – „Výber z tvorby“ - 
Výstava ilustrácií + prezentácia knihy

Renesančný kaštieľ
Aktuálne výstavy:
   15.5.2014 – 15.6.2014  Lucia Grejtáková – Za 
dverami /Ísť alebo nehybne stáť/ výstava obrazov 
mladej výtvarníčky z Bratislavy 
 18.5.2014 – 30.9.2014  Hospodársky komplex 
Kuffnerovcov

  Otváracie hodiny 
Utorok – piatok: 9:00 – 17:00 hod.
Sobota: 14:00 – 18:00 hod.
Nedeľa, pondelok: zatvorené

  Zmena programu vyhradená!

Spektrum CVČ

 21.5.2014 o 8.00 hod.  – MO v a tletike druž-
stiev ZŠ – Štadión Galan ta ·   24.5.2014 o 10.00 
hod.  – Zlatá palička – Špor tová hala Galan ta ·   
26.5.2014 o 11.30 hod.  – Dopravná súťaž „Na 
bicykli bezpečne“ – A utoškola Terkar Galanta 
·  – Oslavy MDD 29.5.2014 o 16.00 hod.   - 
Hody ·  30.5.2014 o 16.00 hod.  – Javorinka ·  
30.5.2014 o 16.00 hod.  – Nebojsa ·  31.5. 2014 
o 15.00 hod.  – Galanta, nádvorie neogotického 
kaštieľa ·   30.5.2014 o 8.00 hod.  - Futbalový 
turnaj „ O pohár primá tora mesta Galan ta“ – ZŠ  
Štefánikova Galanta ·   4.6.2014 o 8.30 hod.  – 
Mestský šachový turnaj – ŠK - ZŠ Št efánikova Ga-
lanta ·   13.6.2014 – 14.6.2014  – Majstrovstvá 
Slovenska v mažoretkovom športe - Martin

Galantské 
osvetové 
stredisko  

 13.5.-14.6.2014  JANA ŠULECOVÁ Autorská 
výstava diel členky Klubu výtvarníkov Galant-
ská paleta Miesto: Inovatech Sládkovičovo ·   
20.5.2014  Proti škodlivým závislostiam bez 
hraníc - vyhodnotenie 10. ročníka medzinárod-
nej výtvarnej súťaže s protidrogovou tematikou 
Miesto: Mestský úrad v Galante ·   3.6.2014 
o 17.00 hod.  Židia v Galante Spomienkové 
podujatie k 70. výročiu odvlečenia židovského 
obyvateľstva z Galanty Miesto: Neogotický 
kaštieľ v Galante – severné krídlo ·   každý 
piatok 14.30 – 17.30  Dielňa detskej drama-
tickej tvorivosti Miesto: Galantské osvetové 
stredisko ·   máj – jún 2014  Kriminalita 
mládeže, Alkohol a mládež, Prednáškové cykly 
pre žiakov ZŠ Miesto: ZŠ okresu Galanta

  Informácie: 031/780 26 21, 0902/ 904 201, 
e-mail: osveta_galanta@zupa-tt.sk

Plán podujatí Domu MS

  6.5.2014 - 30.6.2014   Výstava 
Lucia Daučová - Fantasy ilustrácie, 

Zuzana Čehová Kadlecová - maľba na sklo 
 22.5.2014  Mladý záhradkár - vedomostná súťaž 
pre ZŠ

Noc múzeí a galérií
Milí Galanťania, podujatie Noc múzeí a galérií, ktoré sa usku-
toční 17. mája 2014 (sobota) od 16:00 hod. v Renesančnom 
kaštieli v Galante (oproti Lidlu), sa už nezadržateľne blíži, 
preto by sme vás radi informovali o časovom rozpise jeho 
programu: Prezentácia historického šermu Milites Nobiles 
16:00 ·Prehliadka výstav a expozícií:  16:00 – 22:00 · Kuf-
fnerovský hospodársky komplex, 100 rokov poľnohospodár-
skej výstavy v Galante, Miestopis Galanty, Meštianska bytová 
kultúra · Zabudnutá škola kúzel - detské divadlo Materinky  
17:30 · Kuff nerovský hospodársky komplex - prednáška E. 
Sudovej, L. Talamona 18:00 · Hra na harfu – koncert Marty 
Mészáros 20:00 · Ohňová show skupiny Fandango 21:00
Dúfame, že vás aspoň jeden bod programu zaujal natoľko, že 
si nájdete čas a poctíte nás i účinkujúcich svojou návštevou. 
Všetkých vás srdečne pozývame.

Vlastivedné múzeum v Galante

Podujatia 
v Galantskej 
knižnici

   Prednáška Eduarda Chmelára pre študentov 
Gymnázia J. Matúšku v Galante 21.05.2014 
10,00 hod. Renesančný kaštieľ Galanta · Bese-
da s autorkou Ilonou Fiala 30. 05. 2014 10,00 
hod. Gymnázium Z. Kodálya s VJM Galanta · 
Beseda - časopis Zem&Vek 30.05.2014 16,30 
hod. Bábková sála MsKS Galanta · Kreslenie 
na asfalt 02.06.2014 10,00 hod. Špeciálna ZŠ 
Galanta · Tvorivé dielne Každý utorok a štvr-
tok 13,30 hod. Galantská knižnica – detské 
oddelenie · Kniha, ktorá ma zaujala – hlasné 
čítanie Každý pondelok 14,00 hod. Galantská 
knižnica – pobočka ZŠ SNP

ŠPORT

 Športová hala

  MAŽORETKY:
  Zlatá palička
 sobota – 24.5.2014 od 9.00 hod.

 Pohotovosť 
lekární

16.5.2014  Lekáreň sv. Martina Mierová 2365 

·  17.5.2014  Medicana Poštová 1599/15 · 
18.5.2014  Felicita Hodská 373/38 ·  19.5.2014 

Klokner Hodská 385 ·  20.5.2014  Lekáreň SUN 

PHARMA OD Kaufland , Esterházyovcov 2381 · 
21.5.2014  AREÁL ZDRAVIA Kpt. Nálepku 727/13  

·  22.5.2014  Dr. Max HM TESCO, Drevená 762/2 

·  23.5.2014  Lekáreň sv. Lukáša Hodská 373/38  

(v poliklinike) ·  24.5.2014  Dr. Max Š afárikova 

1531/49 ·  25.5.2014  Lekáreň SUN PHARM A OD 

Kaufland, Esterházyovcov 2381 ·  26.5.2014 

Dr. Max HM TESCO, Drevená 762/2 ·  27.5.2014 

Klokner Hodská 385 ·  28.5.2014  Medicana 

Poštová 1599/15 ·  29.5.2014  Dr. Max Š afárikova 

1531/49 ·  30.5.2014  Lekáreň sv. Lukáša Hodská 

373/38 (v poliklinik e) ·  31.5.2014  Dr. Max HM  

TESCO, Drevená 762/2 ·  
 1.6.2014  Klokner Hodská 385 ·  2.6.2014  Dr. Max 

Vajanského 909/2  ·  3.6.2014  Felicita Hodská 

373/38 ·  4.6.2014  Dr. Max Š afárikova 1531/49 

·  5.6.2014  Lekáreň sv. Lukáša Hodská 373/38  

(v poliklinike) ·  6.6.2014  Dr. Max HM TESCO, 

Drevená 762/2 ·  7.6.2014  Lekáreň SUN PHARM A 

OD Kaufland, Esterházyovcov 2381 ·  8.6.2014 

 AREÁL ZDRAVIA Kpt. Nálepku 727/13 ·  9.6.2014 

Klokner Hodská 385 ·  10.6.2014  Lekáreň sv. 

Lukáša Hodská 373/38 (v poliklinike) ·  11.6.2014 

AREÁL ZDRAVIA Kpt. Nálepku 727/13 ·  12.6.2014 

Dr. Max Vajanského 909/2
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Oznam pre odberateľov vody do 
bazénov z verejného vodovodu

Západoslovenská vodárenská spoločnosť, 
odštepný závod Galanta touto cestou infor-
muje svojich odberateľov vody o podmien-
kach odberu vody do baz énov. O  odbere 
vody do baz énov je potr ebné informovať 
výrobno-prevádzkové stredisko v  Galante 
na telefónnom čísle: 0317737700.

Zamestnanci výrobno-prevádzkového 
strediska vás budú podr obne informovať 
o podmienkach odberu vody do bazénov.

Z  dôvodu predchádzania vzniku pr e-
vádzkových problémov vo verejnom vodo-
vode odporúčame odber vody do bazénov 
realizovať za nasledovných podmienok:

- odber vody na plnenie baz énov reali-
zovať v  čase od 9:00 hod.  do 16:00 hod.  
alebo v  nočný ch hodinách po 22:00 hod.  
do 05:00 hod.;

- napúšťací v entil neotvárať na maxi-
mum, otvoriť max. na 50 %;

- sledovať pr ípadné zafarbenie a z ákal 
vody;

- v prípade zistenia zafarbenej alebo za-
kalenej vody prerušiť odber a  informovať 
výrobno-prevádzkové stredisko, ktoré príj-
me opatrenia na prepláchnutie potrubia.

Za porozumenie a spoluprácu vám v o-
pred ďakujeme.

Vedenie odštepného závodu Galanta    

Prenájom nebytového 
priestoru
Obchodná verejná súťaž č. 
9026/2014 

Mesto Galanta vyhlásilo obchodnú v e-
rejnú súťaž o najvhodnejší návrh na uzatvo-
renie nájomnej zmluvy, ktorej predmetom 
je nebytový priestor na U l. Vajanského č. 
909 v Galante o pod lahovej  ploche 83,95 
m2. Minimálny nájom:  90 €/m2 r očne, 
bez služieb spojený ch s nájmom neb yto-
vého priestoru. Doba nájm u: 5 r okov od 
1.6.2014 do 31.5.2019.   Z ábezpeka: 300 
€. Termín na pr edloženie súťažných ná-
vrhov: 26.5.2014 do 1300 hod.  Účel náj-
mu: prevádzkareň obchodu alebo služieb  
– s vy lúčením prevádzkovania výherných 
hracích automatov, stávkových kancelárií, 
reštauračných a pohostinských zariadení a 
činností ohrozujúcich mravnosť. Bližšie in-
formácie o podmienkach súťaže nájdete na 

úradnej tabuli a  na webovom sídle mesta 
Galanta: www.galanta.sk.

Prenájom nebytového 
priestoru
Obchodná verejná súťaž č. 
9025/2014

Mesto Galanta vyhlásilo obchodnú v e-
rejnú súťaž o  najvhodnejší návrh na uz a-
tvorenie nájomnej zmluvy, ktorej predme-
tom je nebytový priestor na Hlavnej ulici č. 
945 v Galante o pod lahovej  ploche 89,21 
m2. Minimálny nájom:  90 €/m2 r očne, 
bez služieb spojený ch s nájmom neb yto-
vého priestoru. Doba nájm u: 5 r okov od 
1.6.2014 do 31.5.2019.   

Zábezpeka: 300 €. Termín na predlože-
nie súťažných návrhov: 26.5.2014 do 1300 
hod. Účel nájm u: prevádzkareň obchodu 
alebo služieb – s vylúčením prevádzkovania 
výherných hracích auto matov, stávkových 
kancelárií, reštauračných a  pohostinských 
zariadení a činností ohr ozujúcich mrav-
nosť. Bližšie informácie o  podmienkach 
súťaže nájdete na úradnej tabuli a na webo-
vom sídle mesta Galanta: www.galanta.sk.

NESTOJ V RADE

kino-galanta.sk

IDEŠONLINE


